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Pojam domena 
Domen predstavlja skup hijerarhijskih naziva područja od kojih je sastavljna adresa web lokacije tj. URL. 
Domen se čita sa desne strane, tako da sufiks: rs znači da se prezentacija nalazi u Srbiji, co da se govori 
o nekoj organizaciji, dok sajam predstavlja naziv organizacije, proizvoda itd. a www označava da je to web 
servis datog domena. Kompletna adresa sa navedenim nazivom protokola tj. http://www.sajam.co.rs  
naziva se URL (Uniforme Resource Locator). 
Da bi računari razumeli takvu adresu ona se mora konvertovati u broj tkz. numeričku adresu (IP). Mogu se 
koristiti simboličke adrese poput gornje, sa hijerarhijskim nazivima područja (domena, domain) kao i 
numeričke adrese mrežnih priključaka poput 147.91.8.6. Preslikavanje simboličkih u numeričke adrese 
koje koriste računari vrši se automatski pomoću lokalnih tabela hosts ili pomoću DNS-ova (Domain Name 
Server). 
Domen predstavlja kolekciju računara u istoj fizičkoj mreži, u kojoj korišćenjem TCP/IP protokola svaki 
računar poseduje jedinstvenu IP adresu koja se poklapa sa nazivom domena tog računara. Domen je 
kolekcija računara sa istom "top level" IP adresom. Svi računari u okviru npr. svezaweb.dzaba.com 
domene poseduju zajedničku IP adresu npr. 128.59.x.x. Termin host name se koristi ponekad za naziv 
domena tj.  
web prezentacija = naziv servera = naziv domena = naziv hosta 
Poslednji deo adrese domena je tzv.TLD (top level domain - domen najvišeg nivoa), i tu postoje dva tipa: 
generički (gTLD) i teritorijalni (ccTLD). 
Klasifikacija domena 
Proces registracije domena 
Registracija domena se vrši ovako (korišćen sajt: www.eunet.rs): 
Odaberite naziv svog sajta i odlučite se za jedan ili više nacionalnih(.rs, .co.rs, .org.rs...) ili internacionalnih 
domena (.com, .net, .org...). To će biti adresa vašeg budućeg sajta, kao i vaših emailova. Proverite da li je 
ime koje ste izabrali slobodno. 
Izgled cenovnika: 
Zakup domena se plaća na godišnjem nivou (1-10 godina). 
Usluga Godišnji zakup Registracija .rs domena 1.900 din Registracija .co.rs domena 800 din Registracija 
.org.rs domena 800 din Registracija .edu.rs domena 800 din Registracija .in.rs domena 500 din 
Registracija međunarodnih domena 1.150 din Parkiranje domena 730 din + registracija domena Zaštita 
podataka za .rs domene 430 din Zaštita podataka za internacionalne domene 720 din 
Sajt eunet pruža uslugu registracije nacionalnih(.rs, .co.rs, .org.rs...) i internacionalnih domena (.com, .net, 
.org...), pri čemu razlike u funkcionalnosti i vidljivosti ovih domena na Internetu nema. Na domenu možete 
postaviti web prezentaciju (sajt) i/ili otvoriti email adrese. 
Neki od domena koje možete registrovati: 
Nacionalni domeni 
.rs (za sve zainteresovane) 
.co.rs (za poslovne korisnike) 
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